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DEPARTAMENTO DE MATEMATICA DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA

N - Andlise Infinitesimal IV

¥ .
Exame de Recurso ’
Duragao: 2h 30mn | '19 de Julho de 2002

. Recorrendo}a teoria de actrémos determine os pontos do conjunto
D={(z,y,2) ER}:y=2*A-2<2<2Az=0},
que se encontram, r&spectlvamente, mais préxlmos e mais distantes do ponto (0,2, ——103)
. Considere a superficie S definida por
S={(z,y,2) eR’:x +y2+z =1, y>0}

e seja’ f a normal unitaria a S cuga seg'unda componente é nega.txva

Sendo ; :

| F(z,p,2) = (2,92, 2°) ,

determinej’f ¢ (F | @) dS.

(sugest8o: use o Teorema de Gauss)

Considere o | ;
G(z,y,2) = (—za+z,\/&-(x2+y2+22)',ax+z) ,

em que a € R.

Calcule  de modo que [[¢ (rot (G) | 7) dS =m.

. Determine o volume do s6lido definido pelo conjunto

V= {(zy,z)ElR3 z+y2<1/\a: +y2-z +12>0}. ermwﬁ*db
4. (#) Seja P uma funcéo de classe C' em D, em que D representa um domfnidéimplesmente
conexo e v € a fronteira de D. Prove__qt_le :

/ / ——-dzdy =@ P(z,y)dz.
D 70
(/ﬁ Determine a area da porcao de plano limitada pelo eixo Oz e por um arco de cicléide

z = a(t + sint)
y=a(l—cost) ’
emquea>0e0 <t < 2m.

(c) Deduza a férmula de Rieman-Green utilizando o operador divergéncia e o integral
curvilineo ds. '
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. Calcule

'/(siny—ysin:c+z) dz + (cosz + z cosy) dy,
o .

-em que v € o arco A_B da curva de .equago 22 + y? = «? que une os pontos A(m,0) e
B (0, ), que néo estd contido no 1°quadrante. ,

(a) Seja D um conjunto compacto, mensurédvel e simplesmente conexo. Defina
S={(z.9,2)€R*: (y,2) € D,z =0(y,2)},

emquetpéumafhngao de classe C.
i Utilizando wese. particées do conjunto D, defina medlda de S m (S')
" ii. Deduza uma férmula de célculo para m (S)

- (b) Sejam V C R?, compacto, mensurével, s:mplesmente conexo, F : V — IR3, de

classe C' e B €V.
‘Mostre qai se o didmetro de V for suficientemente pequeno entao

Ve > 0 l / ] (F | R) dS — divF (B) m(V)| < e m(V),

em que S = fr (V) e 7i representa a normal a S, exterior e unitéria.
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